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1. Data: 
12 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. mazowieckie - 

Warszawa 
 
Branża: 

Ochrona zdrowia 
i pomoc społeczna 

 
Ogólnopolski Związek Zawodowy 

Lekarzy 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 nałożone przez MZ limity wydawanych recept 

pikieta 
protestacyjna 

lekarzy odbędzie się 
13 lipca o godz. 

13.00 na 
ul. Miodowej 15 

w Warszawie 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Warszawa. Lekarze będą protestować. Chodzi o limity wydawanych recept 
 

Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy zapowiada protest w związku z nałożonymi przez Ministerstwo 
Zdrowia limitami wystawiania recept. Zdaniem związkowców dzienne ograniczenia nie rozwiązują problemu, 
a uderzają w "lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej i chorych". 
 
Protest lekarzy odbędzie się 13 lipca o godzinie 13:00 na ul. Miodowej 15 w Warszawie. W komunikacie na 
stronie Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy można przeczytać, że będą oni protestować "przeciw 
uniemożliwianiu im pracy i narażaniu pacjentów". Zdaniem lekarzy nałożone limity w związku z liczbą wystawianych 
recept "zupełnie mijają się z celem". "Zamiast zająć się faktycznym problemem - receptomatami, propozycja ministra 
uderza w lekarzy POZ i chorych" - czytamy. 
 
Według OZZL decyzja resortu zdrowia, aby lekarz w czasie dziesięciogodzinnego dyżuru mógł wystawić maksymalnie 
300 recept 80 pacjentom, jest "bezprawna, ponieważ ogranicza ustawowe prawo do wykonywania zawodu". Związek 
podkreśla, że "walka z patologią w masowym wypisywaniu recept powinna odbywać się wspólnie, w konsultacji ze 
środowiskiem lekarzy, a nie przeciwko niemu". Ponadto jak twierdzi przewodnicząca OZZL Grażyna Cebula-Kubat 
w rozmowie z PAP, niektórzy lekarze o nałożonych ograniczeniach dowiedzieli się dopiero podczas pracy, gdy nie mogli 
wypisać 301. recepty i musieli odsyłać pacjentów na kolejny dzień. 
 
3 lipca Ministerstwo Zdrowia wprowadziło ograniczenia w wystawianiu recept w związku z ogromną ich liczbą 
wykazywaną przez niektórych lekarzy. Problem został zauważony podczas kontroli, jaką zlecił minister zdrowia Adam 
Niedzielski. Jak podał resort w informacji po przeprowadzeniu audytu, w Polsce było dziesięciu lekarzy, którzy w skali 
roku wystawili od 100 do 400 tysięcy recept, a to oznacza, że dziennie wypisywali "od blisko 300 do ponad tysiąca 
recept". 
 
 
 
Autor: Aleksandra Boryń 

Źródło informacji medialnej: https://next.gazeta.pl/ 

https://next.gazeta.pl/next/7,151003,29966268,warszawa-lekarze-beda-protestowac-chodzi-o-limity-
wydawanych.html 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://next.gazeta.pl/next/7,151003,29966268,warszawa-lekarze-beda-protestowac-chodzi-o-limity-wydawanych.html
https://next.gazeta.pl/next/7,151003,29966268,warszawa-lekarze-beda-protestowac-chodzi-o-limity-wydawanych.html
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2. Data: 
12 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

- Szczecin 
 
Branża: 

Rolnictwo 

 
Komitet Protestacyjno Strajkowy 
Zrzeszenia Producentów Papryki 

RP i producentów 
niezrzeszonych 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 zbyt niskie ceny skupu papryki 

ogłoszenie 
pogotowia 

strajkowego 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Producenci papryki grożą blokadami i będą donosić na siebie do UOKiK. Jest pogotowie strajkowe 
 

Polscy producenci papryki mają dość niskich cen sprzedaży. Ogłosili pogotowie strajkowe i zapowiadają, że 
jeśli sytuacja się nie poprawi, to wyjdą na ulice. "Będziemy eskalować formy protestu" - napisano w 
opublikowanym we wtorek komunikacie. Zapowiadają też, że będą wysyłać donosy na siebie samych do UOKiK. 

 

Komitet Protestacyjno Strajkowy Zrzeszenia Producentów Papryki RP i producentów niezrzeszonych utworzono 
11 lipca. 
 

Ich zdaniem "obecna sytuacja na rynku warzyw ciepłolubnych, w szczególności papryki, będąca efektem prób 
destabilizowania rynku przez wielkie korporacje handlowe" grozi, jak niemal co roku, zapaścią cenową. W efekcie 
producenci mają być zmuszani do sprzedaży swoich produktów poniżej progu opłacalności. 
 

"Ogłaszamy pogotowie strajkowe. Ogłoszenie pogotowia jest pierwszą formą naszego protestu, mająca uświadomić 
podmiotom handlowym, że nie pozwolimy bezkarnie zabierać nam godziwego wynagrodzenia za naszą pracę" -
 napisano. 
 

Dodano, że "w przypadku braku zrozumienia, będziemy eskalować formy protestu do coraz radykalniejszych, po strajki, 
pikiety, blokowanie podmiotów handlowych". 
 

Producenci polskiej papryki uważają, że rynek psuje import tego warzywa z Holandii. Ledwo zaczął się sezon polskiej, 
a nie ma presji cenowej. Zwracają uwagę, że Holendrzy zaczęli sprzedawać towar poniżej kosztów produkcji. 
 

Już w ubiegłym roku producenci papryki protestowali i udało się dojść do porozumienia. 
 

- Wierzę, że tak będzie i tym razem. Ale jeśli nasze oświadczenie nie pomoże, to będziemy eskalować protest. 
Pojawienie się 50 busów i półciężarówek na parkingu przy supermarkecie z syrenami strażackimi musi robić wrażenie. 
Nikt takiego rabanu pod swoim sklepem nie chce mieć - dodaje Łuska. 
 

Producenci papryki dają czas sieciom handlowym do 16 lipca. 
 
 
Autor: Piotr Bera 

Źródło informacji medialnej: https://www.money.pl/ 

https://www.money.pl/gospodarka/producenci-papryki-groza-blokadami-i-beda-donosic-na-siebie-do-uokik-
jest-pogotowie-strajkowe-6918849133185984a.html 
 

 
 

https://www.money.pl/gospodarka/producenci-papryki-groza-blokadami-i-beda-donosic-na-siebie-do-uokik-jest-pogotowie-strajkowe-6918849133185984a.html
https://www.money.pl/gospodarka/producenci-papryki-groza-blokadami-i-beda-donosic-na-siebie-do-uokik-jest-pogotowie-strajkowe-6918849133185984a.html
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3. Data: 
12 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

- Świnoujście 
 
Branża: 

Przetwarzanie 
i konserwowanie 

mięsa, 
z wyłączeniem 
mięsa z drobiu 

 
NSZZ „Solidarność” 

reprezentująca pracowników 
firmy HKScan 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

trwa spór zbiorowy 
 

na 8 sierpnia 
zapowiedziano 

przeprowadzenie 
strajku 

ostrzegawczego, 
a Zarząd Regionu 

NSZZ „Solidarność” 
Pomorza 

Zachodniego 
poinformował 

o zorganizowaniu 
pikiety wspierającej 
pracowników firmy 

HK Scan 
w Świnoujściu. 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Będzie strajk ostrzegawczy i pikieta wspierająca pracowników HKScan 
 

Zarząd Regionu NSZZ „Solidarność” Pomorza Zachodniego informuje o pikiecie wspierającej pracowników 
firmy HK Scan w Świnoujściu. 
 
Pikieta odbędzie się 8 sierpnia 2023 roku. 
 
Pracownicy firmy HK Scan od wielu tygodni walczą o podwyżki wynagrodzeń. Choć podczas pierwszego spotkania 
z mediatorem porozumienie wydawało się bardzo bliskie, podczas drugiego pracodawca wycofał się ze swoich 
wcześniejszych propozycji. Zmienił również terminy dwóch transz podwyżek, znacznie rozciągając je w czasie. 
 
By wzmocnić pracowników HK Scan, którzy organizują 8 sierpnia strajk ostrzegawczy, Zarząd Regionu podjął decyzję 
o zorganizowaniu w tym dniu pikiety wspierającej strajkujących. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor: bm 

Źródło informacji medialnej: https://www.tysol.pl/ 

https://www.tysol.pl/a107059-bedzie-strajk-ostrzegawczy-i-pikieta-wspierajaca-pracownikow-hkscan 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tysol.pl/a107059-bedzie-strajk-ostrzegawczy-i-pikieta-wspierajaca-pracownikow-hkscan
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4. Data: 
10 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie – 
Szczecin, Koszalin, 
Stargard, Białogard, 
Łobez, Choszczno 

 
 
Branża: 

sfera budżetowa 

 
NSZZ Solidarność Rolników 

Indywidualnych 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 m.in. żądanie płacowe 

Związkowcy 
z rolniczej 

Solidarności 10 lipca 
w akcji poparcia dla 
pracowników służb 
okołorolnicznych 
domagających się 

podwyżek 
PIKIETOWALI siedziby 

Agencji 
Restrukturyzacji 

i Modernizacji 
Rolnictwa w regionie 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Rolnicy z powiatu szczecineckiego popierają pracowników ARiMR 
 
Związkowcy z rolniczej Solidarności w poniedziałkowej (10 lipca) akcji poparcia dla pracowników służb 
okołorolnicznych domagających się podwyżek pikietowali siedziby Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa w regionie. 
 
Przed szczecinecką siedzibą ARiMR – a także w Koszalinie, Stargardzie, Białogardzie, Łobzie i Choszcznie – 
w poniedziałek stawili się działacze NSZZ Solidarność Rolników Indywidualnych. Grupa związkowców przyjechała 
oflagowanymi ciągnikami i z petycją popierającą m.in. postulaty płacowe pracowników Agencji. 
 
- A także innych instytucji pracujących na rzecz rolnictwa, bo bez was nie ma i nas – mówił Emil Mieczaj, 
przewodniczący rady powiatowej S RI w Szczecinku. 
 
- Wykształcenie pracownika ARiMR zajmuje blisko dwa lata, tyle czasu potrzeba, aby opanować obsługę różnych 
systemów związanych chociażby z wypłatą dopłat rolniczych. 
 
Związkowcy urządzili krótką pikietę, a następnie wręczyli petycję kierowniczce szczecineckiego biura Agencji z 
wyrazami poparcia dla ich postulatów i skutecznego dialogu z kierownictwem. Zachęcali także do wstąpienia w szeregi 
pracowniczej Solidarności, aby skuteczniej bronić swoich praw. - Pokazujemy dziś sześciu tysiącom pracowników 
ARiMR w kraju, że jesteśmy z nimi i słowo „solidarność” w nazwie naszego związku nie jest pustym sloganem – 
dodawał Emil Mieczaj. - Nasze relacje nie mogą ograniczać się tylko do relacji „urzędnik-petent”. Musimy wspólnie 
szukać jak najlepszych rozwiązań dla polskiego rolnictwa. 
 
 
 
 
 
 
Autor: Rajmund Wełnic 

Źródło informacji medialnej: https://szczecinek.naszemiasto.pl/ 

https://szczecinek.naszemiasto.pl/rolnicy-z-powiatu-szczecineckiego-popieraja-pracownikow/ar/c1-9386859 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://szczecinek.naszemiasto.pl/rolnicy-z-powiatu-szczecineckiego-popieraja-pracownikow/ar/c1-9386859
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5. Data: 
7 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

- Świnoujście 
 
Branża: 

Przetwarzanie 
i konserwowanie 

mięsa, 
z wyłączeniem 
mięsa z drobiu 

 
NSZZ „Solidarność” 

reprezentująca pracowników 
firmy HKScan 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

trwa spór zbiorowy 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Impas w HKScan 
 

Kolejne, drugie już spotkanie dotyczące podwyżek płac w firmie HKScan nie przyniosło oczekiwanego przez 
NSZZ „Solidarność” rezultatu, tym samym nie powiodło się zakończenie sporu zbiorowego, pomimo że 
spotkanie odbyło się z udziałem mediatora. 
 
Dotychczas osiągnięto porozumienie co do wysokości podwyżek płac. Pula środków wstępnie rozdysponowana została 
w sposób uwzględniający staż pracy, doświadczenie i umiejętności zatrudnionych. 
 
Wzrost wynagrodzeń został podzielony na dwie transze: od 1 czerwca i od 1 października bieżącego roku do końca 
maja 2024 roku – według propozycji związku. Propozycja pracodawcy – pierwsza transza od 1 czerwca 2023, druga od 
1 stycznia 2024 do 31 maja 2025 roku. Termin zakończenia obowiązywania podwyżek stał się kością niezgody. 
Dyrekcja firmy uważa, iż wysokość ustalonych podwyżek powinna obowiązywać do końca maja 2025 roku. Jak 
przekazuje Emilia Janicka z Krajowego Sekretariatu Przemysłu Spożywczego NSZZ „Solidarność”, związkowcy nie 
akceptują tak długiego okresu obowiązywania podwyżki, powołując się m.in. na wciąż wysoką inflację. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor: bm 

Źródło informacji medialnej: https://www.tysol.pl/ 

https://www.tysol.pl/a106847-impas-w-hkscan 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tysol.pl/a106847-impas-w-hkscan
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6. Data: 
7 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie – 
Rybnik 

 
 
Branża: 
Pobór, uzdatnianie 

i dostarczanie wody 

 
NSZZ „Solidarność” w PWiK 

w Rybniku 
 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 wprowadzenia dodatku za pracę w weekendy i święta 

trwa spór zbiorowy 
(zakończenie etapu 

rokowań) 
 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Mimo wywalczonych podwyżek w PWiK Rybnik spór nadal trwa 
 

Rybnickie wodociągi działają na terenie Rybnika oraz gmin Gaszowice i Jejkowice, łącznie zatrudniając 
232 pracowników. Związek zawodowy NSZZ Solidarność wywalczył dla pracowników kolejne podwyżki, które 
weszły w życie wstecznie, od czerwca. To nie rozwiązało jednak sporu pomiędzy pracownikami a władzami 
spółki. 
 

W tym roku jest to już drugi wzrost płac dla pracowników PWiK w Rybniku. Od 1 maja "Solidarność" wynegocjowała 
dla pracowników podwyżki o 320 zł oraz podwyższono stawki zaszeregowania osobistego o 2,3 procent. 
 

W lipcu natomiast związki wynegocjowały kolejne podwyżki pensji i to z datą wsteczną, od czerwca. Wynagrodzenie 
pracowników spółki wzrośnie o 480 zł brutto. Uzgodnienie dotyczące podwyżki zapadło 4 lipca w trakcie negocjacji 
w ramach sporu zbiorowego trwającego w rybnickich wodociągach. 
 

– Zarząd przychylił się do naszego postulatu dotyczącego wzrostu płac zasadniczych. Stawki osobistego 
zaszeregowania wzrosną o 480 zł brutto z datą od 1 czerwca, co oznacza, że za czerwiec pracownicy dostaną 
odpowiednie wyrównanie. Wzrost stawek zasadniczych automatycznie spowoduje również podwyżkę premii 
regulaminowej – mówi Marek Frelich, przewodniczący „Solidarności” w PWiK w Rybniku. 
 

Podwyżka uzgodniona 4 lipca nie oznacza, że zakończył się spór zbiorowy w rybnickim Przedsiębiorstwie Wodociągów 
i Kanalizacji. Do realizacji pozostał jeszcze drugi postulat „Solidarności” dotyczący wprowadzenia dodatku za pracę 
w weekendy i święta. Związkowcy chcą, aby za każdą godzinę pracy w te dni pracownik otrzymywał dodatek 
w wysokości równej ustawowej minimalnej stawce godzinowej w danym roku. 
 

– Teraz za pracę w soboty niedziele i święta jest tylko dzień wolny do odebrania w innym terminie. To jedna z przyczyn, 
z powodu której doświadczeni i wykwalifikowani pracownicy utrzymania ruchu się zwalniają. W efekcie ludzi jest coraz 
mniej i ci, którzy zostali, jeszcze częściej muszą pracować w weekendy i święta, więc problem się pogłębia – tłumaczy 
Marek Frelich. 
 
 
 

Autor: lk 

Źródło informacji medialnej: https://www.rybnik.com.pl/ 
https://www.rybnik.com.pl/wiadomosci,mimo-wywalczonych-podwyzek-w-pwik-rybnik-spor-nadal-trwa,wia5-
3266-56160.html 
 

 
 
 
 

https://www.rybnik.com.pl/wiadomosci,mimo-wywalczonych-podwyzek-w-pwik-rybnik-spor-nadal-trwa,wia5-3266-56160.html
https://www.rybnik.com.pl/wiadomosci,mimo-wywalczonych-podwyzek-w-pwik-rybnik-spor-nadal-trwa,wia5-3266-56160.html
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7. Data: 
7 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

- Szczecin 
 
Branża: 

Rolnictwo 

 
Zachodniopomorski Zespół 
Koordynacyjny Związków 
i Organizacji Rolniczych 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 napływ zboża z Ukrainy i nieuczciwa, wg rolników, polityka gruntowa KOWR-u 

POROZUMIENIE 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Jest porozumienie z protestującymi związkowcami ze Szczecina 
 

W Warszawie podpisano porozumienie z protestującymi rolnikami z regionu Szczecina; kończy ono protest 
związkowców - poinformowało w piątek Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Protestujący od marca rolnicy 
domagali się m.in. uregulowania kwestii zboża z Ukrainy. 
 

Protest rolników na Wałach Chrobrego rozpoczął się pod koniec marca br. 
 

"Kilkumiesięczne rozmowy ministra rolnictwa i rozwoju wsi Roberta Telusa z Komitetem Protestacyjnym Wojewódzkiego 
Związku, Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Szczecinie zakończyły się dziś w Warszawie wspólnym sukcesem" 
- podał resort rolnictwa. 
 

Minister Telus podkreślił, że "podpisanie protokołu ustaleń kończy protest związkowców w Szczecinie". 
 

Na mocy podpisanego protokołu zostanie powołany "zespół roboczy ds. przygotowania propozycji zmian legislacyjnych 
w zakresie gospodarowania nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa". Szczegółowo przeanalizowana zostanie też 
ewentualna możliwość rozwiązania umowy dzierżawy z Przedsiębiorstwem Rolno-Przemysłowym Babinek. 
 

W połowie kwietnia protestujący w Szczecinie rolnicy przekazali ministrowi rolnictwa 12 postulatów. Obejmowały one 
takie zagadnienia, jak m.in. tarcza antykryzysowa dla gospodarstw rodzinnych; obrót produktami rolno-spożywczymi z 
Ukrainy; uporządkowanie krajowych rynków rolnych związanych ze zbożami, kukurydzą i rzepakiem; zawieszenie 
Zielonego Ładu i wprowadzenie specjalnego paliwa rolniczego. 
 

Pod koniec kwietnia rolnicy zjechali z Wałów Chrobrego, ale nie zakończyli protestu. Zapowiedzieli pogotowie 
protestacyjne do momentu, gdy załatwią resztę swoich postulatów. Minister Telus mówił wówczas, że rząd zrealizował 
już kilka postulatów rolniczych. 
 

5 czerwca 2023 r. zostało wydane rozporządzenie wykonawcze KE, które wprowadziło środki zapobiegawcze dotyczące 
przywozu do Unii Europejskiej pszenicy, kukurydzy, nasion rzepaku i słonecznika pochodzących z Ukrainy. Do 15 
września br. przedłużony został unijny zakaz importu tych produktów rolnych do Polski. Nadal dozwolony będzie ich 
tranzyt przez terytorium RP. 
 
Autor: PAP/KDS 

Źródło informacji medialnej: https://www.pulshr.pl/ 

https://www.pulshr.pl/zwiazki-zawodowe/jest-porozumienie-z-protestujacymi-zwiazkowcami-ze-
szczecina,98705.html 
 

 

https://www.pulshr.pl/zwiazki-zawodowe/jest-porozumienie-z-protestujacymi-zwiazkowcami-ze-szczecina,98705.html
https://www.pulshr.pl/zwiazki-zawodowe/jest-porozumienie-z-protestujacymi-zwiazkowcami-ze-szczecina,98705.html
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8. Data: 
6 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. dolnośląskie – 

Bielany Wrocławskie 
woj. opolskie - 

Skarbimierz 
 
 
Branża: 

Produkcja kakao, 
czekolady 
i wyrobów 

cukierniczych 

 
związki zawodowe w Mondelez 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

w czterech z ośmiu 
fabryk Mondelez 

w Polsce trwają spory 
zbiorowe 

 
zakończono etap 

rokowań  
(brak porozumienia) 

 
4 lipca na znak 

solidarności 
oflagowano wszystkie 

zakłady Mondelez 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Solidarność w Mondelez nie odpuszcza 
 
Członkowie organizacji NSZZ „S” reprezentującej pracowników trzech fabryk Mondelez Production: 
w Bielanach Wrocławskich oraz fabryk czekolady i gum do żucia w Skarbimierzu, w dniu 27 czerwca br. 
zakończyli etap rokowań zbiorowych z pracodawcą. 
 
Przypomnijmy, spór zbiorowy dotyczy podwyżek wynagrodzeń. 
 
Oflagowano zakłady 
 
Niestety nie osiągnięto porozumienia. 
 
Zgodnie z procedurą prowadzenia sporu zbiorowego po nieskutecznych rokowaniach możliwe są mediacje z udziałem 
zewnętrznego eksperta. Związek liczy, że działanie mediatora przyniesie pozytywne dla obu stron rozwiązanie, tym 
samym wykluczy zaostrzenie konfliktu. Aby wyrazić swoje poparcie dla komisji zakładowych NSZZ „S” negocjujących z 
pracodawcą, pracownicy w dniu 4 lipca solidarnie oflagowali swoje zakłady pracy. 
 
 
 
 
 
Autor: km 

Źródło informacji medialnej: https://www.tysol.pl/ 

https://www.tysol.pl/a106787-solidarnosc-w-mondelez-nie-odpuszcza 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tysol.pl/a106787-solidarnosc-w-mondelez-nie-odpuszcza
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9. Data: 
6 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. pomorskie – 
Słupsk 

 
 
Branża: 

Produkcja 
autobusów 

 
Komisja Zakładowa NSZZ 

„Solidarność” Scania 
Productions Słupsk S.A. 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie 12-stu pensji dla wszystkich odchodzących z pracy plus od 40 do 140 tysięcy jednorazowej 

odprawy 

przygotowania 
do referendum 

strajkowego 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Nie ma strajku, są odprawy. Kilkuset pracowników Scanii podpisało porozumienie z firmą 
 
Około pięciuset pracowników Scanii w Słupsku podpisało porozumienia dotyczące odejścia z pracy. W marcu 
przyszłego roku fabryka wygasi produkcję autobusów. Tymczasem związki zawodowe informują, że nadal 
są w sporze zbiorowym i przygotowują się do referendum strajkowego. 
 
Mirosław Okuniewski, przewodniczący Solidarności w Scanii podkreśla, że oferta firmy nie jest satysfakcjonująca. 
 
– Porozumienia nie ma i nic nie wskazuje, by do niego doszło na poziomie związku. My jesteśmy w sporze zbiorowym 
z pracodawcą, przygotowujemy się do dalszych działań, a więc referendum strajkowego, dwugodzinnego strajku 
ostrzegawczego, a także, jeśli tak w głosowaniu zdecyduje ponad połowa załogi, również do strajku – dodaje 
Okuniewski. 
 
Liliana Łuczkiewicz z fabryki Scania w Słupsku poinformowała, że proces podpisywania porozumień z pracownikami 
dobiega końca. 
 
– Zostało nam około 50 osób, z którymi chcemy podpisać porozumienie. Pozostali pracownicy to osoby zatrudnione 
przez agencję pracy – informuje Liliana Łuczkiewicz. 
 
 
 
 
Autor: Przemek Woś/ar 

Źródło informacji medialnej: https://radiogdansk.pl/ 

https://radiogdansk.pl/wiadomosci/region/slupsk/2023/07/06/nie-ma-strajku-sa-odprawy-kilkuset-
pracownikow-scanii-podpisalo-porozumienie-z-firma/ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://radiogdansk.pl/wiadomosci/region/slupsk/2023/07/06/nie-ma-strajku-sa-odprawy-kilkuset-pracownikow-scanii-podpisalo-porozumienie-z-firma/
https://radiogdansk.pl/wiadomosci/region/slupsk/2023/07/06/nie-ma-strajku-sa-odprawy-kilkuset-pracownikow-scanii-podpisalo-porozumienie-z-firma/
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10. Data: 
5 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. lubelskie – 
Lubartów 

 
 
Branża: 

Ochrona zdrowia 
i pomoc społeczna 

 
Pracownicy szpitala 

w Lubartowie 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie natychmiastowego przywrócenia odwołanego dyrektora placówki 

5 lipca br. przed 
siedzibą władz 

powiatu 
lubartowskiego 

odbyła się pikieta 
pracowników 

miejscowego szpitala 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Lubartów: Pikieta przed starostwem. Domagają się przywrócenia dyrektora szpitala 
 

Dzisiaj po godz. 14 przed siedzibą władz powiatu lubartowskiego odbyła się pikieta pracowników miejscowego 
szpitala domagających się natychmiastowego przywrócenia odwołanego dyrektora placówki, Mirosława 
Makarewicza. Zebrano już prawie 1500 podpisów w tej sprawie. 
 
Nagłe odwołanie dyrektora SP ZOZ w Lubartowie wywołało oburzenie ze strony znacznej części personelu szpitala. 
W ciągu jednej zmiany petycję w jego obronie podpisało około 200 osób. Dzisiaj, licząc z mieszkańcami miasta, którzy 
nie pracują w placówce z ul. Cichej, podpisów jest już prawie 1,5 tysiąca. 
 
Jak mówiła obecna na pikiecie radna miejska oraz jedna z pracownic szpitala, Ewa Grabek, blisko 30 lekarzy z różnych 
oddziałów rozważa odejście z Lubartowa, jeśli dyrektor nie wróci za biurko. 
 
- Nasz dyrektor zatrudnił 33 osoby personelu i szybko przywrócił zamkniętą za poprzedniczki pediatrię, co poprawiło 
bezpieczeństwo zdrowotne naszych dzieci. Nie może być tak, że 90 tysięczny powiat nie ma takiego oddziału. Powstała 
także tlenownia i wiele innych inwestycji - wyliczała członkini miejskiego samorządu. 
 
Pozytywną opinię o Makarewiczu wygłosiła również przedstawicielka związków zawodowych. - Spotykaliśmy się 
z dyrektorem bardzo często, mieliśmy bardzo dobry kontakt. To był lider, który miał za sobą zespół, a nie jakiś 
zagończyk, który tylko poganiał wszystkich do roboty - uznała uczestniczka pikiety. 
 
Po pewnym czasie do zgromadzonych wyszedł starosta, Tomasz Marzęda. Jak stwierdził, obowiązkiem dyrektora jest 
przedstawienie "realnego programu", który doprowadziłbym do zbilansowania kosztów z przychodami SP ZOZ. - Jeśli 
tego nie zrobimy to szpital w Lubartowie zostanie zlikwidowany bez względu na to, kto będzie starostą - podkreślił 
samorządowiec. 
 
 
 
 
 
Autor: Radosław Szczęch 

Źródło informacji medialnej: https://www.dziennikwschodni.pl/ 

https://www.dziennikwschodni.pl/lubartow/lubartow-pikieta-przed-starostwem-domagaja-sie-przywrocenia-
dyrektora-szpitala,n,1000326871.html 
 

 

https://www.dziennikwschodni.pl/lubartow/lubartow-pikieta-przed-starostwem-domagaja-sie-przywrocenia-dyrektora-szpitala,n,1000326871.html
https://www.dziennikwschodni.pl/lubartow/lubartow-pikieta-przed-starostwem-domagaja-sie-przywrocenia-dyrektora-szpitala,n,1000326871.html
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11. Data: 
5 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. lubelskie – 
Opole Lubelskie 

 
 
Branża: 

Rolnictwo 

 
Producenci malin głównie 

z powiatów: opolskiego 
i kraśnickiego 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 niskie stawki skupu malin 

5 lipca br. na ul. 
Przemysłowej 

w Opolu Lubelskim 
o godz. 17.00 

rozpocznie się pikieta 
protestacyjna 

plantatorów z całego 
regionu 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Plantatorzy malin będą protestować w Opolu Lubelskim 
 

Na ulicy Przemysłowej w Opolu Lubelskim będą dziś (05.07) protestowali plantatorzy malin z całego regionu. Pikieta ma 
zwrócić uwagę na trudną sytuację producentów owoców miękkich. 
 
Protest rozpocznie się o 17.00. Według organizatorów ma w nim wziąć udział kilkuset plantatorów – przede wszystkim 
z powiatów: opolskiego i kraśnickiego. Rolnicy są niezadowoleni z niskiej ceny skupu malin, która oscyluje wokół 
4 złotych za kilogram. Ich zdaniem jest to efekt między innymi importu mrożonych owoców zza wschodniej granicy. Stąd 
postulaty dotyczące przywrócenia ceł na produkty rolne sprowadzane spoza Unii Europejskiej i wypłacenia rekompensat 
za utracone zyski. 
 
Tymczasem już o 10.30 na przejściu granicznym w Dorohusku rozpocznie się spotkanie senackiej Komisji Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi poświęcone bezpieczeństwu żywnościowemu w Polsce na przykładzie województwa lubelskiego 
w kontekście wojny w Ukrainie oraz przeprowadzanym kontrolom przewożonych towarów rolno-spożywczych na 
przejściach granicznych z Ukrainą. W spotkaniu z dziennikarzami udział zapowiedzieli także m.in. wojewoda lubelski 
Lech Sprawka, wiceminister rolnictwa i rozwoju wsi Janusz Kowalski, komendant Nadbużańskiego Oddziału Straży 
Granicznej generał Jacek  Szcząchor, dyrektor Izby Administracji Skarbowej w Lublinie Artur Krukowski, główny 
inspektor jakości handlowej artykułów rolno-spożywczych Przemysław Rzodkiewicz i główny inspektor ochrony roślin 
i nasiennictwa Andrzej Chodkowski. 
 
 
 
 
ŁuG / opr. WM 

Źródło informacji medialnej: https://radio.lublin.pl/ 

https://radio.lublin.pl/2023/07/plantatorzy-malin-beda-protestowac-w-opolu-lubelskim/ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://radio.lublin.pl/2023/07/plantatorzy-malin-beda-protestowac-w-opolu-lubelskim/
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12. Data: 
3 lipca 2023 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie - 

Świnoujście 
 
 
Branża: 

Rybołówstwo 

 
Komisja Zakładowa NSZZ 

„Solidarność” Pracowników 
Morza Bałtyckiego zrzeszająca 

rybaków armatorów kutrów 
turystycznych, na których 

poławia się ryby przy pomocy 
wędek 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 brak realizacji porozumienia z 2020 r. dotyczącego  m.in. rekompensat dla armatorów i ich załóg 

30 czerwca w samo 
południe rozpoczął się 

protest rybaków 
rekreacyjnych 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Rybacy z "S" protestowali w Świnoujściu 
 

30 czerwca, punktualnie w samo południe rozpoczął się protest rybaków rekreacyjnych, którzy korzystając 
z wyjątkowej okazji otwarcia tunelu pod rzeka Świną przybyli do Świnoujścia, by okazać swoje niezadowolenie 
wobec bierności rządu, który nie respektuje zawartego z protestującymi rybakami porozumienia. 
 
Porozumienie zawarte zostało na początku 2020 roku i miało gwarantować rekompensaty za utratę możliwości połowów 
dorsza. Protest zorganizowała Komisja Zakładowa NSZZ „Solidarność” Pracowników Morza Bałtyckiego zrzeszająca 
rybaków armatorów kutrów turystycznych, na których poławia się ryby przy pomocy wędek. 
 
Rybacy są zawiedzeni bezczynnością władz państwa i są coraz bardziej zdeterminowani. Blokowali w proteście trasę na 
Hel i rondo we Władysławowie. W kwietniu br. pracownicy Morza Bałtyckiego, zrzeszeni w NSZZ „Solidarność”, blisko 
dwie godziny blokowali dojazd i wyjazd z Baltic Hub Container Terminal, największego terminala kontenerowego nad 
Bałtykiem (z udziałem Skarbu Państwa). Bronili nie miejsc pracy – te bezpowrotnie utracili. Chcą po prostu realizacji 
porozumienia zawartego z nimi przed trzema laty przez rząd, reprezentowany przez Marka Gróbarczyka. Rekompensat 
ciągle nie ma, mimo składanych deklaracji. Wędrują więc po warszawskich gabinetach – wysyłani „od Annasza do 
Kajfasza”. 
 
W proteście oprócz kilkudziesięciu rybaków uczestniczyli związkowcy z Regionu Gdańskiego. 
 
 
 
 
Autor: Kuba Kaługa 

Źródło informacji medialnej: https://www.tysol.pl/ 

https://www.tysol.pl/a106653-rybacy-z-s-protestowali-w-swinoujsciu 
 

 

https://www.tysol.pl/a106653-rybacy-z-s-protestowali-w-swinoujsciu

